
河北省保定市高阳中学 2025 届高三冲刺模拟化学试卷
注意事项

1．考生要认真填写考场号和座位序号。

2．试题所有答案必须填涂或书写在答题卡上，在试卷上作答无效。第一部分必须用 2B 铅笔作答；第二部分必须用黑

色字迹的签字笔作答。

3．考试结束后，考生须将试卷和答题卡放在桌面上，待监考员收回。

一、选择题(共包括 22 个小题。每小题均只有一个符合题意的选项）

1、在通风橱中进行下列实验：

步骤

现象
Fe 表面产生大量无色气泡，

液面上方变为红棕色

Fe 表面产生少量红

棕色

气泡后，迅速停止

Fe、Cu 接触后，其表面

均产生红棕色气泡

下列说法中，不正确的是（    ）

A．Ⅰ中气体由无色变红棕色的化学方程式为：2NO+O2=2NO2

B．Ⅱ中的现象说明 Fe 表面形成致密的氧化层，阻止 Fe 进一步反应

C．对比Ⅰ、Ⅱ中现象，说明稀 HNO3的氧化性强于浓 HNO3

D．针对Ⅲ中现象，在 Fe、Cu 之间连接电流计，可判断 Fe 是否持续被氧化

2、油脂是重要的工业原料．关于“油脂”的叙述错误的是

A．不能用植物油萃取溴水中的溴

B．皂化是高分子生成小分子的过程

C．和 H2加成后能提高其熔点及稳定性

D．水解可得到丙三醇

3、某烯烃分子的结构简式为 ，用系统命名法命名其名称为（    ）

A．2，2，4-三甲基-3-乙基-3-戊烯 B．2，4，4-三甲基-3-乙基-2-戊烯

C．2，2，4-三甲基-3-乙基-2-戊烯 D．2-甲基-3-叔丁基-2-戊烯

4、下列有关 NaClO和 NaCl混合溶液的叙述正确的是(    )

A．向该溶液中加入浓盐酸，每产生 21molCl ，转移电子约为 236.02 10 个

B．该溶液中，
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C．滴入少量 4FeSO 溶液，反应的离子方程式为：
2+ - + - 3+

22Fe +ClO +2H =Cl +2Fe +H O

D．为验证ClO 的水解，用 pH 试纸测该溶液的 pH

5、室温下，下列关于电解质的说法中正确的是

A．中和等体积、等浓度的氨水和氢氧化钠溶液至 pH=7，前者消耗的盐酸多

B．向 NaHS 溶液中加入适量 KOH 后：c(Na+)=c(H2S)+c(HS-)+c(S2-)

C．将 amol·L-1的醋酸与 0.01 mol·L-1 的氢氧化钠溶液等体积混合，溶液中：c(Na+)=c(CH3COO-)，则醋酸的电离常数 Ka=
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 (用含 a 的代数式表示)

D．向 NH4Cl 溶液中加入少量等浓度的稀盐酸，则

+
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的值减小

6、化学在生活中有着广泛的应用，下列对应关系错误的是(    )

选项 性质 实际应用

A SO2具有漂白性 SO2可用于食品增白

B SiO2熔点高 SiO2可用于制作耐高温仪器

C Al(OH)3具有弱碱性 Al(OH)3可用于制胃酸中和剂

D Fe3+具有氧化性 FeCl3溶液可用于回收废旧电路板中的铜

A．A B．B C．C D．D

7、已知 HA 的酸性弱于 HB 的酸性。25℃时，用 NaOH 固体分别改变物质的量浓度均为 0.1 mol•L-1的 HA 溶液和 HB

溶液的 pH（溶液的体积变化忽略不计），溶液中 A-、B-的 物质的量浓度的负对数与溶液的 pH 的变化情况如图所示。

下列说法正确的是（       ）

A．曲线Ⅰ表示溶液的 pH 与-lgc（A-）的变化关系



B． 100
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C．溶液中水的电离程度：M>N

D．N 点对应的溶液中 c（Na+）＞Q 点对应的溶液中 c（Na+）

8、下列有关化学用语表示正确的是（　　）

A．二氧化碳分子的比例模型 

B．芳香烃的组成通式 CnH2n﹣6（n≥6）

C．12C、14C 原子结构示意图均可表示为  

D．羟基的电子式 

9、下列说法正确的是(    )

A． 表示 3Al  与O H  反应时含铝微粒浓度变化曲线，图中 a 点溶液中含大量 3Al 

B． 可知        2
2CuS s 2Ag aq Ag S s Cu aq  ˆ ˆ †‡ ˆ ˆ 平衡常数很

大，反应趋于完全

C． 为一种高分子结构片断，可知该高分子的结构简式为



D． 反应①比反应②的速率慢，与相应正反应的活化无关

10、已知：①H2 (g) + Se (g) ˆ ˆ †‡ ˆ ˆ H2Se (g) +87.48kJ    ②Se (g) → Se (s) +102.17kJ； 下列选项正确的是

A．H2 (g) + Se (s)的总能量对应图中线段 b

B．相同物质的量的 Se，Se(s)的能量高于 Se(g)

C．1mol Se (g)中通入 1mol H2(g)，反应放热 87.48kJ

D．H2 (g) + S (g) ˆ ˆ †‡ ˆ ˆ   H2S (g) +QkJ ，Q< 87.48kJ

11、NA 代表阿伏加德罗常数的值，下列有关叙述正确的是

A．标准状况下，5.6L 一氧化氮和 5.6L 氧气混合后的分子总数为 0.5NA

B．等体积、浓度均为 1mol/L 的磷酸和盐酸，电离出的氢离子数之比为 3:1

C．一定温度下，1L 0.50 mol/L NH4Cl 溶液与 2L 0.25 mol/L NH4Cl 溶液含 NH4
+的物质的量不同

D．标准状况下，等体积的 N2和 CO 所含的原子数均为 2NA

12、25 ℃时，向 NaHCO3溶液中滴入盐酸，混合溶液的 pH 与离子浓度变化的关系如图所示。下列叙述错误的是



A．25 ℃时,H2CO3的一级电离 Ka1(H2CO3)=1.0×10-6.4

B．M 点溶液中:c(H+)+ c(H2CO3)=c(Cl-) +2c(CO3
2-) +c(OH-)

C．25 ℃时,HC -
3O +H2O H2CO3+OH-的 Kh=1.0×10-7.6

D．图中 a=2.6

13、84 消毒液可用于新型冠状病毒的消杀，其主要成分为 NaClO。NaClO 在空气中可发生反应

NaClO+CO2+H2O NaHCO3+HClO。用化学用语表示的相关微粒，其中正确的是

A．中子数为 10 的氧原子：
10

8O

B．Na+的结构示意图：

C．CO2的结构式：O=C=O

D．NaClO 的电子式：

14、欲测定 Mg（NO3）2•nH2O 中结晶水的含量，下列方案中肯定不可行的是

A．称量样品→加热→用已知质量的无水氯化钙吸收水蒸气并称量

B．称量样品→加热→冷却→称量 Mg（NO3）2

C．称量样品→加热→冷却→称量 MgO

D．称量样品→加 NaOH 溶液→过滤→加热→冷却→称量 MgO

15、室温下，取一定量冰醋酸，进行如下实验：

① 将冰醋酸配制成 0.1 mol·L-1醋酸溶液；

② 取 20 mL①所配溶液，加入 a mL 0.1 mol·L-1 NaOH 溶液，充分反应后，测得溶液 pH=7；

③ 向②所得溶液中继续滴加稀盐酸，直至溶液中 n(Na+) = n(Cl－)。

下列说法正确的是

A．①中：所得溶液的 pH=1

B．②中：a＝20

C．③中：所得溶液中 c(CH3COO－)＜c(H+)，且 pH＜7

D．①与③所得溶液相比，等体积时所含 CH3COOH 分子数目相等

16、有关海水提溴的说法错误的是(　　)

A．海水晒盐后的卤水是提溴原料

B．可以利用氯气氧化溴离子

C．可用高温水蒸气将溴从溶液中吹出

D．吹出的溴蒸气冷凝后得到纯溴

17、CO2的资源化利用是解决温室效应的重要途径。以下是在一定条件下用 NH3捕获 CO2



生成重要化工产品三聚氰胺的反应：NH3+CO2→ +H2O,下列有关三聚氰胺的说法正确的是

A．分子式为 C3H6N3O3

B．属于共价化合物

C．分子中既含极性键，又含非极性键

D．生成该物质的上述反应为中和反应

18、关于实验室制备乙烯的实验，下列说法正确的是（　　）

A．反应物是乙醇和过量的 溶液

B．控制反应液温度在

C．反应容器中应加入少许碎瓷片

D．反应完毕后应先移去酒精灯，再从水中取出导管

19、某有机化工原料的结构简式如图所示，下列关于该有机物的说法正确的是

A．不能使酸性 KMnO4溶液褪色

B．1 mol 该物质最多能和 4mol H2发生加成反应

C．分子中所有原子共平面

D．易溶于水及甲苯

20、工业酸性废水中的 2
2 7Cr O  可转化为 3Cr  除去，实验室用电解法模拟该过程，结果如下表所示(实验开始时溶液体积

为 2 7
250mL,Cr O 
的起始浓度、电压、电解时间均相同)，下列说法中，不正确的是(    )

实验 ① ② ③

电解条件 阴、阳极均为石墨
阴、阳极均为石墨，

滴加1mL浓硫酸

阴极为石墨，阳极为

铁，滴加1mL浓硫

酸

2
2 7Cr O  的去除率% 0.922 12.7 57.3



A．对比实验①②可知，降低 pH 可以提高 2
2 7Cr O  的去除率

B．实验②中， 2
2 7Cr O  在阴极放电的电极反应式是

2 3
2 7 2Cr O 6e 14H 2Cr 7H O     

C．实验③中， 2
2 7Cr O  去除率提高的原因是阳极产物还原 2

2 7Cr O 

D．实验③中，理论上电路中每通过3mol 电子，则有0.5mol 2
2 7Cr O  被还原

21、设 NA 表示阿伏加德罗常数的值，下列说法正确的是(　　)

A．14g 乙烯和丙烯的混合物中极性键数目为 2NA

B．标准状况下， 422.4LCH 与 2Cl 在光照条件下反应生成 HCl 分子数为 A4N

C．容器中 2molNO 与 1molO2充分反应，产物的分子数为 2NA

D．电解精炼铜时阳极减轻 32 g，电路中转移电子数目一定为 NA

22、化学与生活、生产密切相关，下列说法正确的是

A．月饼因富含油脂而易被氧化，保存时常放入装有硅胶的透气袋

B．离子交换膜在工业上应用广泛，在氯碱工业中使用阴离子交换膜

C．钢铁在潮湿的空气中，易发生化学腐蚀生锈

D．“梨花淡白柳深青，柳絮飞时花满城”中柳絮的主要成分和棉花相同

二、非选择题(共 84 分)

23、（14 分）EPR 橡胶（ ）和 PC 塑料( ）的合成

路线如下：

（1）A 的名称是  ___________。E 的化学式为______________。

（2）C 的结构简式____________。

（3）下列说法正确的是（选填字母）_________。

A．反应Ⅲ的原子利用率为 100%    

B．CH3OH 在合成 PC 塑料的过程中可以循环利用

C．1 mol E 与足量金属 Na 反应，最多可生成 22.4 L H2 

D．反应Ⅱ为取代反应



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全

文，请访问：https://d.book118.com/815100122114012001
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